



Совет Безопасности

PROVISIONAL

S/PV.2783
18 January 1988

RUSSIAN

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О 2783-М ЗАСЕДАНИИ,
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник,
18 января 1988 года, в 11 ч. 30 м.

Председатель: сэр Криспин ТИККЕЛЛ (Соединенное Королевство
Великобритании и Северной
Ирландии)

<u>Члены:</u>	Алжир	г-н ДЖУДИ
	Аргентина	г-н ДЕЛЬПЕЧ
	Бразилия	г-н НОГЕЙРА-БАТИСТА
	Китай	г-н ЮЙ МЭНЦЗЯ
	Франция	г-н БРОШАН
	Германии, Федеративная Республика	г-н ФЕРГАУ
	Италия	г-н БУЧЧИ
	Япония	г-н ТАНИГУТИ
	Непал	г-н ДЖОССЕ
	Сенегал	г-н САРРЕ
	Союз Советских Социалистических Республик	г-н БЕЛОНОГОВ
	Соединенные Штаты Америки	г-н УОЛТЕРС
	Югославия	г-н ПЕИЧ
	Замбия	г-н МФУЛА

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 11 ч. 40 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

Повестка дня утверждается.

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИВАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 7 ЯНВАРЯ 1988 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ (S/19415)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): В соответствии с решениями, принятыми на 2782-м заседании, я приглашаю представителя Ливана занять место за столом Совета; я приглашаю представителей Израиля, Иордании и Сирийской Арабской Республики занять места, отведенные для них в зале Совета.

По приглашению Председателя г-н Фахури (Ливан) занимает место за столом Совета; г-н Нетаньяху (Израиль), г-н Салах (Иордания) и г-н аль-Масри (Сирийская Арабская Республика) занимают места, отведенные для них в зале Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы проинформировать членов Совета о том, что я получил письма от представителей Кувейта, Марокко и Саудовской Аравии, в которых они обращаются с просьбой о том, чтобы их пригласили принять участие в обсуждении вопроса, стоящего на повестке дня Совета. Следуя установившейся практике, я предлагаю, с согласия Совета, пригласить этих представителей принять участие в обсуждении без права голоса согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя г-н Абулхасан (Кувейт), г-н Беннуна Луриди (Марокко) и г-н Шихаби (Саудовская Аравия) занимают места, отведенные для них в зале Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы проинформировать членов Совета о том, что на мое имя поступило письмо от 15 января 1988 года от Постоянного представителя Алжира при Организации Объединенных Наций, в котором говорится следующее:

"Имею честь просить, чтобы Совет Безопасности, в соответствии со своей установившейся практикой, направил приглашение Постоянному наблюдателю Организации освобождения Палестины при Организации Объединенных Наций г-ну Зухди Лабибу Терзи в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного "Положение на Ближнем Востоке".

(Председатель)

Это письмо было распространено в качестве документа S/19433.

Предложение Алжира было внесено не в соответствии с правилом 37 или 39 временных правил процедуры Совета Безопасности, но, если оно получит одобрение со стороны членов Совета, приглашение принять участие в обсуждении вопроса будет означать предоставление Организации освобождения Палестины таких же прав, как и те, которые получают государства-члены, приглашаемые принять участие в работе в соответствии с правилом 37.

Желает ли кто-нибудь из членов Совета выступить по этому предложению?

Г-н УОЛТЕРС (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Я вынужден вновь заявить о позиции Соединенных Штатов по этому вопросу. Соединенные Штаты последовательно занимают позицию, в соответствии с которой единственным правовым основанием, в соответствии с временными правилами процедуры Совета Безопасности, для того, чтобы Совет мог заслушать лиц, представляющих неправительственные органы, является правило 39. Соединенные Штаты на протяжении четырех десятилетий поддерживают широкую интерпретацию правила 39 и, конечно, не стали бы возражать против того, чтобы данный вопрос рассматривался в соответствии с этим правилом. Однако мы возражаем против специально предпринимаемых преднамеренных отходов от упорядоченной процедурной практики.

Соединенные Штаты последовательно выступают против предоставления Организации освобождения Палестины таких же прав участия в работе Совета Безопасности, как если бы эта организация представляла государство - член Организации Объединенных Наций. Конечно же, мы выступаем за то, чтобы выслушать все точки зрения, но если для этого не требуется нарушать правила. В частности, Соединенные Штаты не согласны с недавно установившейся практикой Совета Безопасности, в соответствии с которой, как нам представляется, предпринимаются попытки поднять престиж тех представителей, которые желают выступать в Совете в обход правил процедуры. Мы считаем, что эта особая практика не имеет под собой правовых оснований и свидетельствует о неправильном отношении к правилам процедуры.

В силу этих причин делегация Соединенных Штатов требует поставить на голосование условия предлагаемого приглашения. Делегация Соединенных Штатов, конечно, будет голосовать против этого предложения.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Если никто из членов Совета не пожелает выступить, я буду считать, что Совет готов голосовать по предложению Алжира.

Решение принимается.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за: Алжир, Аргентина, Бразилия, Китай, Япония, Непал, Сенегал, Союз Советских Социалистических Республик, Югославия, Замбия

Голосовали против: Соединенные Штаты Америки

Воздержались: Франция, Германии, Федеративная Республика, Италия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Результаты голосования следующие: 10 голосов подано за, 1 - против, 4 делегации воздержались. Предложение принимается.

По приглашению Председателя г-н Терзи (Организация освобождения Палестины) занимает место, отведенное ему в зале Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Теперь Совет возобновит рассмотрение вопроса, стоящего в его повестке дня. Первый оратор - представитель Сирийской Арабской Республики. Я приглашаю его занять место за столом Совета и сделать заявление.

Г-н аль-МАСРИ (Сирийская Арабская Республика) (говорит по-арабски):
Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в текущем месяце. Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выразить Его Превосходительству Постоянному представителю Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных Наций Послу Белоногову, со страной которого наша страна связана узами дружбы и сотрудничества, признательность нашей делегации и мою лично за то, что он умело руководил работой Совета в прошлом месяце.

Я хотел бы также поздравить новых членов Совета Безопасности. Я желаю им всяческих успехов в выполнении стоящих перед ними задач. Я также хотел бы поблагодарить всех тех членов Совета, сроки полномочий которых истекли, за тот ценный вклад, который они внесли в обеспечение успешной работы Совета.

(Г-н аль-Масри, Сирийская
Арабская Республика)

За период, составляющий менее 20 дней, Совет Безопасности трижды провел заседания для рассмотрения серьезного и постоянно ухудшающегося положения, сложившегося на оккупированных палестинских и других арабских территориях в результате продолжающейся оккупации, осуществляемой захватнической сионистской армией, а также в результате практики варварского угнетения, к которой израильские оккупационные силы прибегают в отношении безоружного гражданского населения и которая имеет такие аспекты, как стрельба по гражданскому населению без всякого разбора и преднамеренные убийства, особенно женщин, детей и молодежи.

(Г-н аль-Масри, Сирийская
Арабская Республика)

Совет Безопасности в этой связи принял важные резолюции, осуждающие Израиль за его политику и практику, которые являются нарушением прав человека в отношении палестинского народа на оккупированных палестинских территориях, в частности за открытие оккупационными силами огня по демонстрантам. Совет Безопасности призвал Израиль прекратить депортацию палестинских гражданских лиц с оккупируемых территорий и обеспечить безопасное и незамедлительное возвращение на оккупированные палестинские территории тех, кто уже был депортирован. Кроме того, Совет Безопасности призвал Израиль как оккупирующую державу выполнять положения четвертой Женевской Конвенции о защите мирного населения во время войны.

До этих заседаний Совет Безопасности встречался для рассмотрения в равной степени серьезно ухудшающегося положения на юге Африки, происходящего в результате продолжающихся актов агрессии, которые совершаются расистским режимом Южной Африки против Народной Республики Ангола и которые привели к многочисленным человеческим жертвам и разрушению собственности. Совет Безопасности выразил свое глубокое беспокойство в связи с настойчивым намерением расистского режима Южной Африки продолжать осуществлять эти действия, нарушающие суверенитет Республики Ангола, суверенитет ее воздушного пространства и представляющие угрозу для ее территориальной целостности. Совет Безопасности осудил этот режим за его продолжающуюся оккупацию частей территории Анголы, а также за его продолжающиеся акты агрессии, которые нарушают суверенитет и территориальную целостность Анголы.

Сейчас Совет Безопасности собрался по просьбе Ливана. Вновь Совет рассматривает серьезное ухудшение положения на юге Ливана, что является результатом продолжающихся актов агрессии и варварского подавления, совершаемых израильскими оккупационными силами в отношении народа Ливана, в отношении его суверенитета и территориальной целостности, а также результатом продолжающейся оккупации расистским режимом Тель-Авива некоторых районов Ливана.

Не случаен тот факт, что Совет Безопасности собрался для рассмотрения усиления напряженности и ухудшения положения на юге Африки и на оккупированных палестинских и других арабских территориях, а также на юге Ливана за период, меньше чем два

(Г-н аль-Масри, Сирийская
Арабская Республика)

месяца. Не случаен и тот факт, что Совет продолжает рассматривать непрекращающиеся акты агрессии, осуществляемые расистскими режимами Претории и Тель-Авива, и фашистскую практику этих режимов. Не случаен и тот факт, что Совет принимает резолюции, осуждающие оба этих режима.

Такое одновременное свершение актов агрессии и такое совпадение политики двух незаконных фашистских режимов, которые не соблюдают нормы морали или правила цивилизованного поведения, имеют общее террористическое происхождение и общую фашистскую структуру, а также осуществляются в полной координации этих действий и практики.

На предыдущем заседании Совета Безопасности мы выслушали важное заявление посла Ливана, в котором он нарисовал картину трагического положения на юге Ливана, находящегося под израильской оккупацией. Он рассказал о продолжающихся актах агрессии, ежедневно совершаемых израильскими оккупационными силами против народа Ливана, против суверенитета и территориальной целостности Ливана. Если эти акты говорят о чем-то, то они говорят об экстремистской разновидности фашизма, цель которого, среди прочего, создать обстановку ужаса и террора, что в конечном счете вынудит ливанцев покинуть свою землю и свою собственность. Эти экспансионистские, террористические устремления Израиля не являются больше секретом. Его окончательной целью является захват территорий Ливана и изъятие в конечном итоге этих территорий из-под ливанского суверенитета.

Давайте вспомним резолюции различных всемирных сионистских конгрессов с самого начала. Давайте вспомним составляющиеся ими карты и то, что они называли Израилем. Они весьма четко говорят о подлинных намерениях сионистов в отношении юга Ливана и его ресурсов. Все другие предлоги являются ложными, особенно заявления в отношении так называемой "зоны безопасности" на территории Ливана, создание этой "зоны" является практическим осуществлением этих устремлений.

Рассуждения о безопасности Израиля, которые являются первопричиной всех актов насилия, агрессии и терроризма, которые осуществлялись и продолжают осуществляться Израилем в регионе, эти рассуждения, которые привели к созданию так называемой "зоны

(Г-н аль-Масри, Сирийская
Арабская Республика)

безопасности" внутри территории Ливана, являются не чем другим, как синонимом израильской экспансионистской политики. Это – современное выражение теории "жизненного пространства", которая использовалась нацизмом для оправдания экспансии на территории других государств и оккупации этих государств.

Все знают, что серьезное положение на юге Ливана объясняется настойчивостью Израиля в сохранении того, что он называет "зоной безопасности" внутри территории Ливана, оно объясняется отказом Израиля выполнять резолюции Совета Безопасности, призывающие к полному и безусловному уходу со всех ливанских территорий, оно объясняется тем фактом, что Израиль вооружает наемников, которых он использует в качестве инструмента террора и других насильственных действий в отношении ливанских граждан. Это также объясняется актами угнетения и терроризма со стороны израильских оккупационных сил, а также отказом Израиля позволить разместить силы Организации Объединенных Наций в этих районах и постоянным срывом операций этих сил Израилем.

Израильские оккупационные силы превращают города и деревни Южного Ливана в лагеря, блокируя их и препятствуя людям входить или выходить из них. Эти оккупационные силы сделали невыносимой жизнь населения этих городов и деревень, где израильские оккупационные силы ежедневно совершают акты подавления, убийства и разрушения – с воздуха, с суши и моря.

Совет Безопасности несет огромную ответственность за то, чтобы такому трагическому положению был положен конец. Одной из его основных обязанностей как высшего органа, ответственного за поддержание международного мира и безопасности, является принятие эффективных мер для того, чтобы заставить Израиль незамедлительно и полностью вывести все свои войска со всех ливанских территорий и заставить его воздерживаться от любых актов агрессии против Ливана, его суверенитета и территориальной целостности и против его народа.

(Г-н аль-Масри, Сирийская
Арабская Республика)

Эффективность и авторитет Совета Безопасности в значительной степени зависят от его способности выполнить его миссию – поддержание международного мира и безопасности. Эта способность проверяется всякий раз, когда Совет Безопасности должен предпринять те меры, которые могут положить конец нарушениям Израиля. Мы считаем, что ответственность Совета Безопасности не прекращается с принятием резолюции, какой бы важной она ни была. Совет должен обеспечить полное и безусловное осуществление такой резолюции, а также обеспечить уважение суверенитета, независимости и территориальной целостности Ливана.

Национальное сопротивление в Ливане, так же как и смелые выступления в Газе, на Западном берегу и на Сирийских голанских высотах, не прекратится до тех пор, пока земля и святыни этих регионов не будут освобождены от израильской оккупации, от ее последствий и от ее исполнителей. Международное сообщество должно решительно поддержать это мужественное сопротивление.

Варварская израильская агрессия против Ливана, гибель десятков мучеников, не говоря уже о раненых, еще раз требуют, чтобы Совет Безопасности предпринял эффективные меры, включая применение против Израиля положений главы VII Устава, с тем чтобы принудить его прекратить акты агрессии и немедленно и полностью уйти из Южного Ливана и со всех других оккупированных арабских территорий.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Благодарю представителя Сирийской Арабской Республики за его любезные слова в мой адрес.

Следующий оратор – г-н Мансури, исполняющий обязанности постоянного наблюдателя Лиги арабских государств, которому на 2782-м заседании Совет направил приглашение согласно правилу 39 временных правил процедуры. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н МАНСУРИ (говорит по-арабски): Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и передать Вам, а через Вас и членам Совета Безопасности признательность генерального секретаря Лиги арабских государств за предоставленную нам возможность принять участие в обсуждении в Совете вопроса о постоянных актах агрессии и произвольной практике, используемых оккупационными израильскими властями в Ливане.

(Г-н Мансури)

Я также с удовольствием поздравляю Вас, сэр, с вступлением на пост Председателя Совета, на которого возложены важные обязанности по поддержанию международного мира и безопасности. Мы убеждены, что Ваше дипломатическое искусство и Ваша вера в необходимость усиления норм международного права явятся гарантией объективного хода этой дискуссии и приведут к принятию резолюций, которые обеспечат безопасность и территориальную целостность Ливанской Республики.

Я хотел бы также отдать должное тому, как мудро руководил работой Совета Безопасности в прошлом месяце представитель Советского Союза. Работа Совета увенчалась успехом.

Меньше чем за месяц Совет собирается в четвертый раз для обсуждения продолжающихся актов агрессии, совершаемых израильскими властями в Ливане, на Западном берегу, в Иерусалиме и в секторе Газа. Он собирается для обсуждения вопроса о постоянных нарушениях Израилем суверенитета, независимости и территориальной целостности Ливана. По сути дела, непосредственно или через своих агентов в "зоне безопасности", которую он создал в Южном Ливне, Израиль по-прежнему навязывает свою власть.

Израиль узурпировал часть ливанской территории и игнорирует резолюции Совета Безопасности 425 (1978), 426 (1978), 508 (1982) и 509 (1982) – и это только некоторые, – в которых содержится призыв к Израилю уйти со всех ливанских территорий. Последним звеном в цепи таких актов агрессии был акт, совершенный израильскими военно-воздушными силами 2 января 1988 года против ряда мирных гражданских городов и деревень, в результате чего погибло 26 человек и десятки были ранены. Большинство жертв – это дети и беззащитные ливанские и палестинские граждане.

Ливанское правительство в прошлом году обращало внимание Совета Безопасности на продолжающиеся акты агрессии, совершаемые Израилем против ливанской территории с суши, с воздуха и с моря. Постоянный представитель Ливана в своем заявлении в Совете и в многочисленных письмах, направлявшихся в Совет и распространявшихся в качестве официальных документов – только в 1987 году 15 писем, – подробно описывал акты агрессий и нарушений Израиля, приводившие к человеческим жертвам и материальному ущербу.

Несмотря на то, что Совет подробно рассматривал эти акты агрессии и неоднократно осуждал их, Израиль продолжает игнорировать волю Совета и его резолюции. Он по-прежнему упорно продолжает осуществлять акты агрессии и попирает все нормы международного права. Последним примером такого попрания международного права была депортация израильскими властями четырех граждан-палестинцев, которые были вывезены на вертолете, что представляет собой нарушение ливанского воздушного пространства. Они были оставлены на ливанской территории, несмотря на то, что ливанцы официально отказались принять их, и несмотря на то, что Советом Безопасности была принята резолюция 607 (1988), которая призвала Израиль не проводить депортацию гражданских палестинских жителей.

В докладе Генерального секретаря, представленном Совету Безопасности (S/19318), приводится информация, которая подтверждает, что Израиль проложил много дорог на ливанской территории, возведя вокруг них ограждения, мешая таким образом ливанским гражданам обрабатывать свою землю, которая является источником их существования. В докладе также упоминаются многочисленные акты агрессии, которые имели место и цель которых состояла в аннексии ливанских территорий и в изменении границ в интересах Израиля. Продолжающаяся оккупация Израилем части ливанской территории на юге и создание так называемой "зоны безопасности" являются явным нарушением принципов международного права и резолюций Совета Безопасности, в частности резолюций 425 (1978) и 426 (1978), а также последующих резолюций, в которых содержался призыв к полному и безоговорочному уходу Израиля с ливанских территорий.

Учитывая такое постоянное игнорирование, генеральный секретарь Лиги арабских государств полагает, что пришло время, когда Совет Безопасности должен эффективно и полностью выполнить свою ответственность по поддержанию мира на Ближнем Востоке.

Совет должен серьезным образом изыскать пути и средства, чтобы заставить Израиль подчиниться воле международного сообщества, уважать резолюции Совета и придерживаться принципов международного права, а также облегчить размещение сил Организации Объединенных Наций на международных ливанских границах, позволив тем самым ливанскому правительству распространить свой суверенитет на всю ливанскую территорию.

В заключение мы должны сказать, что то, что происходит на оккупированных палестинских и других арабских территориях, является результатом продолжающейся оккупации Израилем этих территорий. Если международное сообщество и члены Совета Безопасности, в частности, действительно хотят установления мира и безопасности на Ближнем Востоке, то необходимо стремиться прежде всего к выводу израильских войск с оккупированных палестинских и других арабских территорий и к предоставлению палестинскому народу права на самоопределение в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций по этому вопросу.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю г-на Мансури за его любезные слова в мой адрес. Следующий оратор – представитель Саудовской Аравии. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н ШИХАБИ (Саудовская Аравия) (говорит по-арабски): Г-н Председатель, мне очень приятно поздравить Вас в связи с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности. Ваши личные качества, обширный опыт и Ваша известная компетентность и объективность служат источником уверенности в том, что под Вашим руководством Совет выполнит свои обязанности, как мы того ожидаем.

Я хотел бы выразить признательность Вашему предшественнику, который руководил работой Совета в декабре, послу Белоногову, Постоянному представителю Союза Советских Социалистических Республик, за его компетентность и то умение, с которым он руководил работой Совета в прошлом месяце.

Проблема и вопрос, которые обсуждаются сегодня, – это израильская агрессия против Ливана, независимого и полностью суверенного государства. Ливан, государство, признанное всем миром и всеми достойными уважения государствами планеты, является жертвой агрессии Израиля, государства, которое не признает более

(Г-н Шихаби, Саудовская Аравия)

половины государств мира. В этом состоит суть жалобы. Постоянный представитель Ливана красноречиво обрисовал детали преступлений и агрессии, совершенной израильскими властями, что угрожает миру и безопасности, бросает вызов этой международной Организации и нарушает ее Устав. Поэтому я не буду повторять эти детали.

Вопрос вот в чем: имеет ли это террористическое образование сегодня какой-то особый статус, стоящий выше законов, конвенций, норм права, принципов, этики, обязательств и прав в области нарушения законов, преступлений и терроризма и агрессии, который позволяет ему вторгаться в другие страны, организовывать вооруженные нападения против государств, используя армию, военно-воздушные силы и танки? Он изменяет границы соседних государств, присваивает себе водные пространства, нападает на палестинцев на палестинской земле, в Ливане и даже в Тунисе, а также ливанцев в самом сердце их земли, оставаясь в то же время безнаказанным.

Что бы ни говорил сионистский представитель, нам всем хорошо известны факты: они ведут войну против женщин и детей, используя танки и пушки на земле Палестины и Ливана. Но мы задаем международному сообществу вопрос, особенно тем, кто проливает слезы в отношении гуманитарных стандартов, цивилизованных традиций и международных обязательств, задаем его от имени этого народа, этой страны или другого государства – где же в таком случае права палестинского народа? Где же права ливанского народа?

Израиль, незначительный сам по себе, бессильный с точки зрения своего собственного потенциала и несомненно обреченный на поражение в конечном счете, совершает все эти преступления, за искоренение которых международное сообщество боролось против нацистов и фашистов и за которые оно теперь объявило бойкот Южной Африке. Представители всех этих режимов пытались оправдать свои преступления так же, как и сионисты сегодня, все преступления которых совершаются на глазах международного сообщества в Ливане и Палестине. Какова же позиция уважаемых членов Совета по этому вопросу?

Не поддающиеся воображению оправдания Израиля, когда он убивает людей и утверждает, что он выполняет свои обязательства по поддержанию безопасности тех же самых людей, является не чем иным, как предлогом любого оккупанта, угнетающего

(Г-н Шихаби, Саудовская Аравия)

народ путем репрессий и террора. Положение в Палестине не является нормальным положением, когда безопасность нарушается группой бандитов, как обычно случается в любом сложившемся, гармоничном и сбалансированном обществе, построенном на общеизвестных мерах национального и международного общества. Это террористическая сеть, которая оккупировала землю древнего народа, лишив его источников существования и минимальных прав человека, нарушив его жизнь, стремясь подчинить его путем репрессий и террора поселенческому колониализму или вынудить его бежать из своей страны. Люди могут лишь сопротивляться агрессии для того, чтобы выжить в своей собственной стране. Израильское вторжение и поселенческий колониализм сам по себе является попранием норм XX века, поэтому как Израиль может утверждать, что он пользуется обычными правами для поддержания мира в оккупированной Палестине, на границе Палестины или в Ливане? Прежде всего сам Израиль нарушил безопасность палестинского народа. Против него должны быть применены дисциплинарные меры, для того чтобы заставить его выполнять законы и уважать безопасность и права человека.

То, что произошло и происходит сегодня на ливанской земле, представляет собой постоянные акты репрессий. Я не могу представить себе, как Совет Безопасности может откладывать принятие решительной резолюции по этому вопросу. Мы с нетерпением ожидаем того дня, когда Совет, за столом которого собрались представители таких высоких моральных, юридических и политических позиций и ответственности, сможет принять решительные меры в соответствии с Уставом, меры, которых требуют обязательства по Уставу.

Провалившаяся попытка Израиля подорвать социальную структуру Ливана, что является прелюдией к расчленению ливанского государства, является отвратительным преступлением, за которое израильские власти несут полную ответственность со всеми вытекающими отсюда последствиями и за которые им придется ответить. Представитель Израиля будет утверждать, что в Ливане существуют внутренние проблемы. Мы считаем, что каждое общество имеет свои проблемы, но израильское вторжение представляет большую угрозу, чем все проблемы в любых социальных обстоятельствах.

Я говорил в своем выступлении в Генеральной Ассамблее 2 ноября о том, что израильские власти еще убедятся в том, что может сделать новое поколение палестинцев, которое подвергается угнетению и лишено безопасности. Сионисты еще поймут, что все заговоры, которые они плели в канцеляриях и коридорах мировых столиц, не остановят стремления палестинцев вернуться в Палестину. Это не принесет пользы Израилю, даже если его позицию будут поддерживать некоторые государства, которые отрицают, закрывают глаза или делают вид, что не понимают реальных последствий палестинского вопроса. Сегодня мы видим восстание нового поколения на его ранних этапах. Будущее будет более мрачным.

То, что касается палестинского народа, относится и к ливанскому народу, который, благодарение Всевышнему, имеет право на абсолютный суверенитет на свою землю и на то, чтобы быть хозяином своей собственной судьбы. Если сионисты будут упрямятся в своей агрессии, то недалек тот день, когда они будут просить мира и безопасности, которые арабы предлагали им, но получить этого они уже не смогут.

Ливанский народ, с реакцией которого столкнулась сионистская армия, отступая из Ливана под ударами его борцов, чтобы укрыться за тем, что они считают надежными границами, несомненно, отомстит за эту агрессию. Однако это не избавляет Совет Безопасности от его обязанности в соответствии с Уставом занять свою позицию и принять свои меры против любых нарушений региональной и международной безопасности и не снимает с нас обязанности занять позицию в соответствии с возложенной на нас ответственностью.

Сионистская агрессия против Ливана сегодня сопровождается разнузданной сионистско-израильской резней, в которой гибнут дети и женщины. Здесь мы видим широкую картину преступлений во все более растущих масштабах. Израиль, его сторонники и те, кто замалчивает его преступления, еще не раз удивятся нынешнему восстанию и тому, что может сделать народ, полный решимости выжить.

Пусть ни у кого не будет иллюзий, что палестинский народ полон решимости добиться для себя свободы на своей национальной земле, земле своих предков. Достаточно спросить режим Яна Смита в Родезии, достаточно вспомнить историю империалистических генералов в Алжире, которые восстали против своего правительства в Париже, чтобы создать провинцию поселенцев, и их конец от рук героев алжирской революции; посмотрим, что случится завтра с режимом Претории в Южной Африке.

История повторяется. Как мы знаем, Южная Африка предоставляет своему союзнику сегодня, сионистским властям, самую последнюю технологию, разработанную ее специалистами в борьбе против народного сопротивления, в совершении актов агрессии против ее соседей. Как говорится в пословице, это пример того, как "слепой ведет незрячего".

Когда-нибудь, в ближайшем будущем, израильские граждане поймут, что сионистская машина обманула их обещаниями и многообещающими ожиданиями и сыграла на их религиозных чувствах, создав в их умах нереалистичную картину страны, в которой нельзя жить, кроме как опираясь на силу оружия, ибо арабская нация, против которой они совершают агрессию, вызывая тем самым ненависть и враждебность, превосходит их по численности и преданности земле, которой она владеет. Ответ, который еврейский народ потребует у сионистской террористической машины, будет еще одним аспектом этой трагедии.

Разве такое положение может продолжаться? Может ли сионизм и впредь подавлять палестинский и ливанский народы всеми имеющимися средствами агрессии и угнетения, которые общество, право, обычаи и членство в международной организации запрещают? До каких пор международное сообщество будет и далее закрывать глаза на совершение Израилем всех этих преступлений и позволять дремать совести человечества?

И наконец, сейчас здесь подвергается испытанию наш авторитет в решении этой жалобы, наш авторитет, когда мы определяем международные преступления и терроризм во всех их аспектах, наш авторитет и доверие к нам при определении прав человека и уважения к самим себе, когда мы требуем от других уважения этих ценностей. Твердая позиция, занятая здесь, в конечном счете будет отвечать интересам каждого из нас и тому, за что мы выступаем в области ценностей, прав и обязанностей.

Ливан выживет и его народ останется хозяином своей земли, несмотря на все жертвы. Палестинцы неизбежно восстановят свои права, чего бы им это ни стоило. Мы в Саудовской Аравии полностью поддерживаем всех тех, кто решительно выступает против агрессии в Ливане, и народ Палестины, борющийся на своей земле. В конце концов они добьются победы. Мы приветствуем их героизм, поддерживаем их борьбу и призываем Совет занять твердую позицию в принятии резолюции, которая отражает его ответственность, а также призываем все государства мира выполнить свои обязательства перед ними.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Саудовской Аравии за лобезные слова в мой адрес.

Г-н ДЖОССЕ (Непал) (говорит по-английски): Г-н Председатель, от имени посла Раны и моей делегации позвольте мне прежде всего искренне поздравить Вас с вступлением на этот высокий пост Председателя Совета Безопасности в первом месяце 1988 года. Зная ваше дипломатическое мастерство и многие личные качества, мы убеждены, что Вы продолжите руководить работой Совета с большой компетентностью и эффективностью, свидетелями которых мы уже стали в течение прошедших двух насыщенных событиями недель.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и выразить нашу искреннюю благодарность Вам за лобезные слова приветствия, выраженные на одном из предыдущих заседаний Совета, а также напомнить, что наши две страны связаны тесными традиционными узами дружбы и понимания. Поскольку мы выступаем впервые в качестве нового члена Совета Безопасности, я хотел бы заверить Вас, г-н Председатель, что Непал в течение своего двухгодичного членства в Совете будет всегда оказывать сотрудничество во всех начинаниях, направленных на повышение авторитета и эффективности Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности в деле поддержания международного мира и безопасности.

Я также хотел бы воспользоваться возможностью и выразить глубокую признательность моей делегации Его Превосходительству Послу Союза Советских Социалистических Республик Александру М. Белоногову за прекрасное руководство работой Совета в напряженном завершающем месяце 1987 года.

Переходя теперь к рассматриваемому нами вопросу, мы хотели бы прежде всего официально заявить о глубоком беспокойстве Непала в связи с ухудшающимся положением в южной части Ливана в результате неоднократных действий вооруженных сил Израиля на ливанской территории. Это беспокойство, как мы считаем, отражено в находящемся на нашем рассмотрении проекте резолюции, соавторами которой являются Непал и другие неприсоединившиеся государства-члены.

Как страна, предоставляющая свои войска для Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) уже на протяжении нескольких лет, мы хотели воспользоваться этой возможностью, чтобы, в частности, сослаться на резолюцию 425 (1978) Совета Безопасности и решительно подтвердить необходимость незамедлительно положить конец нападениям Израиля, а также всем действиям, влияющим на безопасность гражданского населения в южной части Ливана. С целью восстановления мира и безопасности вдоль израильско-ливанской границы Непал призывает немедленно вывести израильские силы с ливанской территории, скрупулезно соблюдать территориальную целостность, суверенитет и политическую независимость Ливана в его международно признанных границах.

Мы приняли к сведению доклад Генерального секретаря, содержащийся в документе S/19318 от 4 декабря 1987 года, о нарушениях Израилем границы в той части южного Ливана, где все еще присутствуют израильские войска. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью и призвать положить конец всем тем действиям, которые приводят к нарушению границ или имеют целью попытаться оккупировать или изменить статус ливанской территории или препятствовать передаче эффективного авторитета правительства Ливана на суверенной территории Ливана.

В этом контексте Непал поэтому настоятельно призывает все стороны полностью сотрудничать с Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане, которые и впредь могут сыграть важную роль в деле поддержания мира в районе их дислокации.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Благодарю представителя Непала за сделанное заявление и за любезные слова в мой адрес.

Следующий оратор – представитель Израиля. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н НЕТАНЬЯХУ (Израиль) (говорит по-английски): Прежде всего мне хотелось бы выразить благодарность Постоянному представителю Ливана и другим ораторам, которые выступили в ходе этого обсуждения, за то, что они высветили тот вопрос, который мы пытались высветить в предыдущих дискуссиях, а именно то, что Советом Безопасности не просто злоупотребляют; им злоупотребляют неоднократными созывами заседаний до такой степени, что они теряют смысл.

Конечно, эти обсуждения имеют свою комическую сторону; мы слышали несколько подтверждений этому. Например, торжественный призыв представителя Саудовской Аравии к соблюдению "прав человека", когда он говорит о "нормах XX века" и выступает против расчленения; я предполагаю, что он готов рассказать нам об изменении юридического кодекса в Саудовской Аравии. Когда он упоминает апартеид и Израиль в одной связи, я предполагаю, что он хочет сослаться на доклады Организации Объединенных Наций за этот год, в которых содержится осуждение его страны, а не моей, которая буквально заливаает Южную Африку своей нефтью.

И конечно, прозвучали такие интересные выступления, как выступление сирийского представителя, который говорит о "терроризме" и "нацизме", в то время как его собственный режим – как я уже говорил в прошлый раз – все еще продолжает принимать у себя в качестве гостя нацистского преступника Алоиса Бруннера.

В этой связи я думаю, что самым интересным здесь является то, что внимание этих прений – помимо попыток привнести другие, посторонние вопросы, – сосредоточено на вопросе о суверенитете Ливана. Мы говорим о его территориальной целостности, выводе иностранных войск из Ливана, а также о священности суверенитета Ливана. И в этих прениях – или в том, что можно назвать прениями – внимание сосредоточено на моей стране, именно на моей стране.

Позвольте сказать несколько слов о моей стране и о суверенитете Ливана. Позвольте мне сказать сначала об этом. 17 мая 1983 года между Израилем и Ливаном было подписано соглашение, в котором содержался призыв к взаимному уважению суверенитета друг друга, к соблюдению мер безопасности вдоль наших границ, которые должны были быть нерушимыми; а также о полном выводе израильских войск, с чем мы согласились. Это полностью соответствует проводимой нами политике по отношению к

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

Ливану, которая основывается на трех компонентах: во-первых, полное отсутствие каких-либо территориальных притязаний со стороны Израиля на какую-либо ливанскую территорию; во-вторых, видеть суверенитет Ливана восстановленным сильным центральным правительством Ливана над всем Ливаном; и, в-третьих, меры безопасности до тех пор, пока такое правительство не возникнет и не сможет установить контроль и взять на себя ответственность за эту территорию.

Мы подписали это соглашение. Мы были готовы руководствоваться им. Но кто отказался от этого соглашения? Разве мы отказались от него? Нет, мы от него не отказывались, это сделал Ливан. Почему Ливан отказался от выполнения соглашения? Может быть из-за добрых моральных уговоров со стороны его соседей? Нет. Потому что его крупнейший сосед, Сирия, подвергла артиллерийскому обстрелу ливанскую столицу, в результате чего президент Ливана чуть не погиб в развалинах президентского дворца. В результате таких "добрых уговоров" Ливан был вынужден отказаться от выполнения положений этого соглашения.

Почему Сирия нарушает это соглашение? В этом случае возникают два важных вопроса. Она нарушала его не только потому, что это было проявление - возможно первое проявление за многие годы - акта подлинной независимости Ливана, истинное стремление установить хоть какой-то контроль над своей судьбой и границами. Дело не только в этом; это только одна из причин.

Другая причина заключается в следующем. Это соглашение, более чем что бы то ни было, высветило то, что Сирия не была готова к его выполнению. Разве Сирия готова сегодня подписать соглашение, которое уважает суверенитет Ливана, содержит призыв к выводу всех иностранных сил, - а там сегодня расположено 30 тыс. сирийских солдат - и к нерушимости границ? Сирия не готова сделать это. Фактически она не готова признать Ливан. Она не готова направить в Ливан своего посла. Она не желает признать сирийско-ливанскую границу. Она не желает вывести свои войска из Ливана. Она оккупирует около 60 процентов территории этой страны.

Ответ Сирии на это таков: "Мы гости. Нас пригласили". С такими гостями кому нужны враги?

Поэтому разве Сирия согласится с просьбой уйти? Такая просьба имела место в весьма откровенном заявлении президента Ливана г-на Жмайеля, учитывая тот факт, что его брат был убит сирийцами. На сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций он заявил следующее:

"Военное присутствие Сирии в Ливане с 1976 года" -

вот важная дата: не с 1982 года, когда мы пришли в Ливан, а с 1976 года -

"распространилось на более чем 60 процентов нашей территории. За счет этого Сирия приобрела огромное влияние в Ливане, которое не служит лучшим интересам ни той, ни другой страны". (A/42/PV.10, стр. 17)

Это сказано дипломатично, но все члены Совета, зная реальности Ливана, понимают, что это убедительное заявление ливанского руководителя, обращенное к Сирии с просьбой уйти из Ливана. Разве она ушла? Она не ушла, она ввела еще больше войск. Они вошли в столицу; они вошли в другие части Ливана.

А как тогда с суверенитетом Ливана? Вот почему собрался Совет. Если Совет собирается обсудить этот вопрос, мы должны сразу же указать, что не только Сирия нарушает суверенитет Ливана, есть два других действующих лица. Я имею в виду, что они нарушают суверенитет на практике; я имею в виду, что это часть их сформулированной идеологии, поскольку второй фактор - это Иран.

Иран в 1981 году ввел в Ливан приблизительно 1000 революционных бойцов, иранцев из Тегерана. С того времени были созданы кадры Хизболлы и связанных с ней людей, приблизительно 3000 человек, которые получают деньги и инструкции через иранских послов как в Сирии, так и в Бейруте. Их основная задача - помимо терроризирования Ливана, установка в изобилии бомб в автомашинах, превращая это место в настоящий ад для ливанцев. И об этой задаче публично заявлено как Хизболлой, так и Ираном; именно превратить Ливан в ни что иное, как в настоящую исламскую республику, вторую исламскую республику, продолжение иранского суверенитета, если можно так определить этот термин. А как же тогда ливанский суверенитет в этом случае?

Это лишь второе злоупотребление "священным суверенитетом", как некоторые здесь это называли. Есть еще и третья сила, и эта сила, разумеется, ООП.

Прежде чем перейти к этому, я был бы неправ, если бы не процитировал г-на Жмайеля по моему предыдущему вопросу, а также потому, что он говорил об иранцах также в ходе сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи. Он заявил:

"Все иранцы, которые находятся в Ливане в результате взятых на себя самим Ираном военных и идеологических обязательств и без разрешения ливанского правительства, должны уйти как можно скорее". (A/42/PV.10, стр. 18-20)

Опять весьма примечательное заявление.

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

Я упомянул ООП. ООП, как члены Совета знают, оккупировала значительную часть Ливана, от Западного Бейрута вниз до Тира, в течение целого десятилетия с 1972 по 1982 год, и создала там царство грабежа и террора. Фактически она создала империю террора. Сейчас она стремится вновь создать свои террористические гарнизоны в Ливане. У г-на Жмайеля есть что сказать также и по этому вопросу. Он заявил:

"В прошлом моя страна гордилась тем, что была прибежищем мира ... Сейчас она превратилась в очаг террора ...". (стр. 21)

"Ливан не потерпит на своей территории вооруженные группы какого-либо рода". (стр. 17)

Его использование слова "группы" весьма интересно.

Как насчет ливанского суверенитета, когда речь идет о Сирии, ООП, об Иране, все из которых не только действуют, но и заявляют, что они действуют с целью полной узурпации ливанской территории и суверенитета во имя своих собственных извращенных мечтаний об империи? Каждый из них хотел бы - и каждый из них делает это - отхватить кусок ливанской территории. Как дикие звери, встретившиеся у своей добычи, они дерутся друг с другом; они теснят друг друга; они толкаются; они даже нападают друг на друга. И они при случае убивают друг друга.

Но одно у них общее как в риторике, так и в действиях, и это то, что, несмотря на их разногласия относительно раздела добычи, они объединятся в одном: в использовании ливанской территории в качестве базы для террористических нападений на Израиль.

Если бы мы собирались внести какой-то контекст - это слово я использовал на предыдущих заседаниях Совета в этом месяце - в эти обсуждения, тогда я зачитал бы полный перечень, который у меня имеется, всех нападений, которые были совершены против моей страны с южной части Ливана с 16 сентября 1987 года по 1 января этого года. В этот период было совершено 17 отдельных вооруженных нападений против Израиля с территории Ливана со стороны Организации освобождения Палестины, со стороны контролируемой Ираном Хизболлы и со стороны групп, поддерживаемых сирийцами, нападения, которые они, используя их фразеологию, "ставят себе в заслугу" или за которые они берут на себя ответственность. Фактически в прошедшие выходные 122-мм "Катюша" нанесла удар с территории Ливана по северу Израиля.

Если мы хотим показать, о чем мы действительно говорим, позвольте мне сконцентрироваться на одном инциденте, поскольку кто-то здесь - я считаю, что это был представитель Лиги арабских государств - говорил о "священности воздушного

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

пространства Ливана"; я думаю, что именно эти слова он использовал. Что ж, "священность воздушного пространства Ливана" подразумевает, что планеры с вооруженными людьми могут быть направлены с ливанской территории на израильскую территорию - как действительно сделала группа главного командования Джебрила, НФП. Это было 25 ноября. Интересно в отношении этого то, что, как я упомянул, имеется некоторый сговор между этими хищниками; действительно Мустафа Тласс, министр обороны Сирии, произнес речь две недели спустя после этого нападения, которое было явным актом агрессии; оно не было направлено против зоны безопасности; оно было направлено против самого Израиля. В этой речи в военно-воздушной академии в Сирии г-н Тласс заявил, что нападение было осуществлено не только при полном знании, но и при "полном содействии" Сирии.

Тогда то, что мы имеем здесь, не только полное отрицание суверенитета Ливана, но полное отрицание для того, чтобы использовать его для вооруженных нападений на соседнее государство.

Что делало бы любое правительство в качестве соседнего с Ливаном государства, подвергаясь таким нападениям? Любое правительство приняло бы меры для самообороны, и мы делаем именно это. Эти меры ограничены, временны, однако они необходимы. Они необходимы, поскольку террористические штаб-квартиры любого из трех источников, которые я упомянул, продолжают замышлять свои смертоносные планы, продолжают направлять своих убийц, продолжают пытаться убивать израильтян, живущих через границу.

Я слышал здесь слова относительно "посягательства". Если это обсуждение будет продолжаться, возможно, у меня будет время взять карту, подготовленную Генеральным секретарем. Эта карта показывает узкие полоски временных израильских ограждений вдоль израильско-ливанской границы, единственная цель которых защищать нас от этих нападений; я хотел бы показать другие посягательства - куски ливанской территории, не включенные в карту, - понадобилась бы очень большая карта, чтобы показать долину Бекаа и Бейрут - другие посягательства на ливанскую территорию, которые, разумеется, не касаются вопросов, которые обсуждаются здесь.

Вопрос, к которому я действительно хотел бы обратиться, это вопрос о том, кто должен выступать с жалобой здесь? Должен ли Ливан обращаться с жалобой или это должен быть Израиль? Это должен быть Израиль, и это был бы Израиль, если бы не две вещи. Во-первых, к кому я должен обращаться с этой жалобой?

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

Г-н Фахури, если бы я был уверен, что хоть кто-нибудь в вашем правительстве мог бы серьезно взять на себя ответственность за то, что происходит в вашей стране, и, кроме того, мог бы даже удовлетворить имеющиеся у нас законные претензии, тогда бы я обратился с этими претензиями в первую очередь к вам.

А к кому я должен обращаться во вторую очередь, г-н Председатель? К Совету? Принимая эти проекты резолюций, проводя эти заседания, это сегодняшнее заседание и другие заседания, Совет придерживается принципа, который я упоминал в прошлый раз, а именно: оправдывать все арабские нападения на Израиль; осуждать любую контрмеру Израиля. Поэтому Совет не является местом для серьезного обсуждения проблем на юге Ливана и в Ливане в целом.

Сейчас, при отсутствии ливанского правительства, способного выполнять свои функции, у нас нет иного выбора, кроме как принимать меры, необходимые для нашей безопасности. Тем не менее интерес представляет то, какие последствия они имеют для ситуации на юге. Я слышал здесь множество обсуждений ужасающих бедствий народа на юге. Но не буду говорить вам, что они ведут райскую жизнь, но я смею утверждать, что по сравнению с тем, что происходит повсюду в Ливане, она значительно лучше, ибо мы видим, как ливанский народ голосует ногами. У него нет иного способа голосовать. Мы видим, что население на юге стабильно увеличивается.

Позвольте мне привести два примера. Есть там такая деревня, именуемая Набатийя, - на деле это даже не деревня, а город, крупнейший город на юге Ливана. До того, как мы предприняли меры в 1982 году, там проживало 5 тысяч человек, в основном члены ООП, использовавшие его как основную базу для нападений на нас. Сегодня там проживает 80 тысяч человек. Есть там другая деревня, называемая Кунин, и там та же история, только не с теми же цифрами, но с теми же пропорциями. Есть много других примеров. Почему? Потому что мы проводим там хорошую оборонительную политику, помогаем на юге сельскому хозяйству, потому что мы обеспечиваем медицинское обслуживание, потому что на юге существует экономика, которая действует, потому что там налицо относительное спокойствие - по сравнению с тем, что происходит на остальной территории Ливана. А то, что происходит в остальной части Ливана, лучше всего описано не мной, а арабскими пресс-докладами, выпущенными в прошлом месяце Федеральной службой радиовещания (ФБИС), следящей за передачами на арабском языке.

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

У нас заняло бы два часа времени, если бы я смог прочесть здесь все, что происходит в остальной части Ближнего Востока. Однако я думаю, что все мы хотели бы пообедать, поэтому я ограничусь только тем, что происходит в Ливане – на остальной части территории Ливана. Вот что произошло 1 декабря: агенты сирийской разведки похитили в Бейруте двух официальных лиц ливанской службы безопасности. В тот же день в Бшари взрывается машина, начиненная взрывчаткой. К счастью, как сообщалось, жертв нет. 6 декабря в результате междоусобных стычек 18 палестинцев были ранены в лагере Шатила в Ливане – в той самой Шатиле, о которой здесь упоминалось в другой связи. В тот же день вооруженные лица убили сирийского солдата в Западном Бейруте. 11 декабря "ливанский батальон освобождения убил одного сирийского солдата в Северном Ливане". 12 декабря та же самая организация напала на сирийский контрольно-пропускной пункт возле Триполи.

14 декабря "сирийские силы атаковали населенные районы в Ливане" и 300 человек были арестованы. В тот же день произошло "столкновение между Народной организацией назиритов и ливанской армией". 16 декабря бомбой был взорван военный автомобиль в Бейруте; 16 же декабря "Организация освобождения Ливана заявила о том, что ею был убит агент сирийской разведки". 17 декабря "Организация 9 февраля" – они меняют свои названия очень быстро – "атаковала сирийских солдат в Ливане; несколько человек убиты".

19 декабря "Ливанское освобождение убивает сирийского солдата"; 19 же декабря "один человек убит в результате междоусобных столкновений между ливанцами вдоль линий боевых действий аль-Тайюна и Дар аль-Китаб"; 19 декабря "казнены три лидера группы Абу-Нидала". 20 декабря произошли столкновения между "фалангистами" и ливанскими силами в Бейруте, один человек убит; 20 декабря "десять сирийских солдат ранены в результате взрыва в Бейруте"; 21 декабря "в Шатиле произошло столкновение между вооруженными отрядами "Амаля" и палестинцами"; 22 декабря "два человека из службы безопасности группы "Амаля" были убиты группой "Хезболла"; 22 декабря "Организацией 9 февраля" в Триполи был убит сирийский солдат".

23 декабря "два сирийских солдата были убиты в Западном Бейруте"; 23 декабря "в Шатиле произошло столкновение между организацией "Амаля" и палестинцами"; 24 декабря "в Западном Бейруте убито два сирийских солдата". И так далее.

(Г-н Нетаньяху, Израиль)

Если уж мы хотим говорить о правде, то вот она, действительная картина Ливана. Это страна, оккупированная иностранной армией – Сирией; ее столица разорвана на части; ее правительство парализовано и не может осуществлять свои функции; мятежные банды контролируют все части страны и воюют друг с другом, а ее территория используется в качестве базы для агрессии против соседнего государства. А мы здесь собрались единственно для того, чтобы со строгими лицами обсудить положение вдоль южной границы Ливана. Это напоминает мне больного человека, 60 процентов тела которого охвачено раком, чье сердце погибает от ужасной болезни сердца, внутренние органы которого борются друг с другом, селезенка борется с печенью, а печень борется с селезенкой, и этот пациент приходит к врачу для того, чтобы пожаловаться на мозоль на ноге, и тогда врач и пациент крутятся вокруг этой мозоли и говорят о том, как последний может вылечить остальные болезни путем лечения мозоли.

Замечательный диагноз! Замечательное решение!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы, если мне позволят, коротко сказать несколько слов членам Совета. Мы обсуждаем вопрос, который вызывает очень сильные чувства. Применяются сильные слова. Я думаю, что весьма важно, чтобы мы не считали необходимым сразу отвечать на каждое заявление, которое может быть сделано, а должны стараться поддерживать достоинство наших обсуждений, спокойно взвешивая используемые аргументы и предоставляя каждому возможность высказаться.

Поэтому я предлагаю заслушать сейчас, до обеда, следующего по списку оратора, представителя Алжира, и затем продолжить во второй половине дня, во время, которое я объявлю, и тогда те, кто желает сделать ответные заявления, получают возможность сделать это, когда наши прения подойдут к концу. Я думаю, что это наиболее правильный путь нашей работы, и я полагаю, что это один из наиболее приемлемых способов сохранить достоинство Совета, что является моей, как вашего Председателя, первой заботой.

Г-н ДЖУДИ (Алжир) (говорит по-французски): Сначала я хотел бы передать Вам, г-н Председатель, поздравления алжирской делегации в связи с Вашим вступлением на пост Председателя Совета Безопасности. Ваш многолетний опыт, а также Ваши человеческие и профессиональные качества, которые мы уже имели возможность оценить, являются гарантией успеха нашей работы. Вашему предшественнику на этом посту, послу Белоногову, Постоянному представителю СССР, я хотел бы выразить чистосердечную

(Г-н Джуди, Алжир)

благодарность моей делегации за то, как похвально он руководил работой Совета в прошлом месяце.

Я также хотел бы выразить Постоянным представителям Конго, Ганы, Объединенных Арабских Эмиратов, Болгарии и Венесуэлы признательность алжирской делегации за их замечательный вклад в работу Совета и дело мира во всем мире, который они внесли за время пребывания членами Совета.

Я также хотел бы выразить, г-н Председатель, благодарность алжирской делегации за слова приветствия, сказанные в наш адрес, Вами лично, а также всем остальным членам Совета.

Алжирская делегация начинает свой срок пребывания членом Совета Безопасности в то время, когда Организация Объединенных Наций переживает особенно сложный период и когда перед Советом стоят многие проблемы в Африке, на Ближнем Востоке, в Персидском заливе, в Центральной Америке и в других районах мира.

Перед Советом стоит грандиозная задача, которая требует от него целеустремленных и последовательных усилий по оказанию содействия в осуществлении и по обеспечению достижения мирных, справедливых и окончательных урегулирований во всех случаях, когда под угрозой оказываются международный мир и безопасность. Алжир, который поддерживает цели и принципы движения неприсоединения и признает цели и принципы Устава, Алжир, деятельность которого в региональном и международном плане свидетельствует о его приверженности и настойчивости в том, что касается оказания содействия построению здания мира и формирования справедливых и демократических отношений между всеми странами мира, не пожалеет сил для того, чтобы оказывать поддержку Вам, г-н Председатель, и другим членам Совета, с тем чтобы Совет смог успешно выполнить свои задачи и осуществить предоставленные ему Уставом полномочия.

15 января этого года, в пятницу, в день, когда мусульмане предаются молитвам и размышлениям, мечеть Аль-Акса, третья наиглавнейшая святыня ислама, стала объектом совершенного против нее акта безбожного осквернения, вызвавшего глубокое возмущение у миллиарда мусульман как нетерпимый выпад против их самых заветных ценностей. Этот осуществленный сионистскими оккупационными силами преднамеренный акт провокации вызвал негодование и у всех тех, кто в силу своих культурных ценностей считает места поклонения неприкосновенными. Угнетателю уже было не достаточно того, что он ежедневно нарушал все международные законы, в том числе и те, которые предусмотрены для военного времени; ему потребовалось больше, ему понадобилось произвести на свет неоспоримые доказательства своей принципиально нетерпимой сущности, причем в том самом месте, которое все и всегда считали священным. Таким образом, в данном случае среди бела дня был совершен акт варварства, опасность которого не может не привлечь внимания данного органа.

В течение одного месяца Совет собирается на срочные заседания для рассмотрения взрывоопасного положения на Ближнем Востоке уже в четвертый раз. На протяжении последних нескольких недель Совет проводил заседания почти непрерывно, и трижды ему пришлось занять жесткую позицию по вопросу о репрессивных мерах, осуществляемых оккупирующей державой на оккупируемых арабских территориях. Это свидетельствует о всей серьезности событий, происходящих на этих территориях, о том, насколько велико законное осуждение международного сообщества в отношении совершаемых Израилем жестокостей и репрессий.

(Г-н Джуди, Алжир)

Сегодня Совет проводит заседание для того, чтобы рассмотреть акты агрессии, которые израильские оккупационные войска продолжают совершать в Ливане, что подтверждает факт опасного ухудшения обстановки в регионе и необходимость принятия Советом безотлагательных действий, с тем чтобы призвать к прекращению агрессии и обеспечить Ливану возможность добиться восстановления своего суверенитета над всей своей территорией.

Не успел начаться новый год, как в отношении Ливана вновь были совершены акты варварства, приведшие к гибели людей и разрушениям, — и все это выпадает на долю народа, который на протяжении стольких лет чуть ли не ежедневно подвергается нападениям со стороны войск израильского агрессора. Погибло 26 человек, в том числе две семьи в полном составе; они пополнили длинный список людей, погибших и получивших ранения в результате имевших место в прошлом году 23 налетов авиации, только последний из которых привел к гибели более чем 40 человек в лагере беженцев Эйн эль-Хильва.

Наряду с этими нападениями с воздуха, которые сопровождались ударами морской и сухопутной артиллерии, израильская оккупационная армия уже на протяжении нескольких лет проводит политику нарушения нормальной жизни ливанских деревень в оккупированной зоне и за ее пределами, все шире используя аресты, обыски и разрушение домов при помощи динамита.

Несколько раз одни и те же селения подвергались блокаде; недавно это имело место в отношении деревни Яхмур, 4 тыс. жителей которой на протяжении нескольких дней были лишены медикаментов, продовольствия, необходимых услуг.

Цель этих нападений и операций по запугиванию совершенно ясна: она состоит в том, чтобы сломить героическое сопротивление оккупантам со стороны ливанского народа, увековечить присутствие сионистов в Южном Ливане.

Предпринимаемые израильскими оккупационными войсками с 1980 года попытки изменить линию границы, в частности при помощи сооружения военных объектов, столь точно описанных Генеральным секретарем в его докладе от 4 декабря (S/19318), представляют собой проявления все того же стремления добиться сохранения присутствия Израиля в Южном Ливане, и более того, добиться аннексии части его территории, в отношении чего в докладе Генерального секретаря выражается озабоченность.

Подвергшись в 1982 году вторжению агрессивной израильской армии, которая установила осаду столицы, оккупировала часть территории страны и совершала чудовищные массовые убийства ливанского и палестинского гражданского населения вплоть до того момента, когда мужественным сынам ливанского народа удалось отразить это нападение, Ливан и по сей день продолжает испытывать на себе оккупацию части своей территории и подвергается постоянным актам агрессии. Имевшая место на прошлой неделе депортация четырех палестинских граждан, которых сионистский режим подвергнул изгнанию, грубо нарушив нормы международного права и резолюцию 607 (1988) Совета Безопасности, — причем Ливан, со своей стороны, официально заявил о том, что он отказывается принимать этих лиц на своей территории, — представляет собой новое нарушение суверенитета Ливана и является проявлением вызывающего пренебрежения, с которым сионистские лидеры относятся к правовым нормам и к международным организациям.

Перед лицом такой ситуации, в связи с которой совершались неоднократные посягательства на суверенитет страны и которая столь опасна для авторитета Совета Безопасности, Совет должен предпринять меры, незамедлительно и решительно, как этого требует серьезность происходящих событий. Он должен осудить непрекращающиеся нападения Израиля на Ливан, а также его попытки изменить линию границы; он также должен потребовать от Израиля прекращения таких попыток. Совет должен также подтвердить то, что в его более ранних резолюциях, и особенно в резолюции 425 (1978) предписывалось в качестве самого главного обязательства: строгое соблюдение территориальной целостности, суверенитета и независимости Ливана в рамках международно признанных границ, а также необходимость немедленного вывода израильских оккупационных войск со всей его территории.

В этом состоит цель рассматриваемого в настоящее время в Совете проекта резолюции.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Алжира за любезные слова, сказанные в мой адрес.

Ввиду позднего часа я намерен сейчас закрыть заседание. Следующее заседание Совета для продолжения рассмотрения данного пункта повестки дня состоится в 15 ч. 30 м.

Заседание закрывается в 13 ч. 05 м.